

Изумрудное сердце Урала

Глава Малышева Мария Рубцова рассказала «ОГ», чем живет муниципалитет с крупнейшим российским месторождением драгоценных минералов

Малышевское месторождение входит в тройку самых больших в мире наряду с африканским изумрудным поясом и колумбийскими изумрудными залежами. Всё началось 1 (13) апреля 1834 года, когда на месте крестьянских покосов заложили Марининский прииск, названный в честь дочери императора АЛЕКСАНДРА I МАРИИ (по другой версии – в честь Святой Марии Египетской). В 1927 году прииск получил имя революционера Ивана МАЛЫШЕВА, павшего от рук белохехов в Гражданскую войну. И во все времена жизнь поселка строилась вокруг прииска и рудоуправления. Но изумруды – они в земле: лежат себе и лежат. Сегодня речь не о них. А вот жизнь добывающих минералы людей, их семей, быт и досуг, формирование жилищных условий, благоустройство и инфраструктура – тема отдельная и не менее важная в своей повседневности. О том, чем живет сегодня Малышевский муниципальный округ, какие есть успехи и какие стоят задачи, рассказала глава муниципалитета Мария РУБЦОВА в интервью обозревателю «ОГ» Михаилу БАТУРИНУ.

Мария Юрьевна, в советские времена поселок входил в состав Асбестовского района. С 1996 года поселок Малышева – самостоятельный муниципалитет. Но всегда жизнь в поселке развивалась вокруг прииска. А сегодня?

– Всё по-прежнему. У нас два системообразующих предприятия. Это Малышевское рудоуправление, где производят полевой шпат, и шахта Марининский прииск, где добывают изумруды. Это основные предпри-



Кристаллы изумрудов возле бажовской ящерицы расположены на въезде в Малышево, в темное время они красиво подсвечиваются

ятия. Также есть у нас предприятия, связанные с переработкой металла, это «Урал Прогресс», есть предпринимательское сообщество, малый бизнес. Радует, что наши предприятия работают стабильно. Все социальные гарантии выполняют полностью. Кроме того, Малышевское рудоуправление оказывает большое социально-экономическое содействие муниципалитету. Достаточно много проектов реализуется с их помощью: ремонты в детсадах, в школах, приобретение спортивного и учебного оборудования.

Малышевское рудоуправление (в этом году исполняется 70 лет со дня его основания) входит в группу компаний УГМК. И теперь День металлурга – один из любимейших праздников у жителей нашего поселка. Мероприятия традиционно проходят около Дворца культуры «Русь», хорошие концерты.

Средняя заработка plata по муниципалитету у нас выше областной – 84 тыс. рублей. Увеличилось количество самозанятых. Есть понимание, что те, кто работает самостоятельно, уходят от серых схем. Это радует.

Высокие зарплаты – это хорошо. Но люди, обладающие финансовыми возможностями, хотят соответствующих условий проживания. Что делается для создания комфортных бытовых условий?

– Я руковожу муниципалитетом почти 10 лет. За это время, безусловно, сделано много. Это я не сама себя хвалю. Работает большая команда, наш поселок – дело общее, дело совместное. Это наш дом.

Когда в сентябре 2016 года я стала исполняющей обязан-

ности главы, территория была, мягко говоря, проблемная. Не было не то что горячей воды, холодной не хватало. В один из отопительных сезонов мы не смогли подать отопление, потому что попросту не хватило воды. Холодная вода поступала людям по графику не выше третьего этажа. И одна из первых задач, стоявших передо мной, была: решить именно вопрос с водоснабжением.

На сегодня у нас перебоев нет. Бывают, конечно же, аварийные ситуации. Но это нормальное течение ЖКХ-процесса. Концессионные мероприятия у нас прошли. Большая часть сетей водоснабжения и водоотведения заменена. Там, где не хватило средств инвестиционных и бюджетных, замена идет уже в рамках эксплуатации. Незамененными остались старая часть поселка Малышева, частный сектор и поселок Изумруд. Бывают аварийные ситуации в многоквартирных домах, но это вопрос уже управляющих компаний и самих жителей. Главная наша задача на сегодня – это, конечно, новая котельная. В межотопительный сезон у нас нет горячей воды. Мы идем к решению проблемы, но процесс небыстрый.

Котельная строилась в поселке в 70-80-е годы прошлого столетия для Малышевского рудоуправления. Она планировалась в целях производства пара для технологических нужд предприятия. А отопление – это уже побочный продукт. В 90-е годы Малышевское рудоуправление отказалось от потребления пара. И поэтому котельная вынуждена в межотопительный сезон отказаться от подачи ГВС. Она не предназначена технологически в межсезонье подавать горячую воду населению.

Мы работаем в этом направлении. С начала прошлого года у нас начались работы по проектированию новой котельной. Перенос ее из промзоны в жилую: поближе к жилым домам, к основным потребите-



Парк напротив административного здания шахты стал излюбленным местом прогулок жителей Малышева



Место притяжения в Парке имени Олега Хохлова – ажурная беседка